



读者至上

星期三

2022年7月6日

农历壬寅年六月初八

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4622 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 陶岚

庆祝中国共产党成立 101 周年 喜迎党的二十大

请党放心 强国有我

贵州省税务系统开展“迎七一”青年党员重温入党誓词主题党日活动

□本报记者 吴文俊 文/图

庆“七一”，不忘初心颂党恩，激励鼓舞青年干部干事创业、勇担使命，贵州省税务系统以多种形式开展“迎七一”青年党员重温入党誓词主题党日活动，教育引导广大青年税务党员在铿锵的宣誓声中，铭记初心使命、激发青春力量，以“后浪”姿态在劈波斩浪中履职尽责、在披荆斩棘中担当奉献，为税收事业高质量发展凝聚起蓬勃力量。

以交流研讨促进提升。贵州省税务局机关青年理论学习小组在参加总局青年联学交流视频会后，组织青年党员重温入党誓词，并由青年党员开展党史学习教育，从不同岗位、不同经历、不同视角分享党史学习心得体会，进一步引导青年党员从走过的路中汲取智慧、提振信心、增添力量。

用评选比赛展示风采。从伟大建党精神、长征精神到“三线”精神、顶云精神……在贵州省税务系统“我心向党”微党课评比决赛现场，青年党员重温入党誓词，从理论、观点、故事中感悟浩瀚党史、厚重税史。

到红色故地重温初心。在遵义会议会址，贵州省税务系统第一批青年才俊培训班学员看展览、听故事，从遵义会议精神中深刻感悟共产党人的初心和使命，从中国共产党人精神谱系中汲取不竭力量。并



在重温入党誓词后，组织开展“强国有我”诗朗诵、“唱支山歌给党听”等活动，奏响了贵州税务青年党员爱国爱党爱党的青春主旋律。

为乡村振兴建言献策。在道真县双河村，贵州省税务局人事处党支部青年党员借助“双联双促”活动平台，与村委青年党员共同重温入党誓词，并通过走访、座谈等方式，给困难群众送去米面油等生活物资，鼓励他们树立信心，在党委

政府带领下通过辛勤劳动过上幸福生活。在摸清村情民情后，为双河村产业结构调整、基础设施建设、美丽乡村建设等出谋划策，把税务青春力量与壮美河山、田园乡愁紧密联系起来。

在服务一线庄严承诺。“我志愿加入中国共产党……”在汇川区税务局办税服务大厅，青年党员在重温入党誓词后，发出青春宣言，向纳税人庄严承诺，始终坚持“人民至上”理

念，不断优化办税缴费流程、完善便民办税设施，持续提供高效便捷的办税服务。

此外，贵州省税务系统还结合青年文明号、巾帼文明岗等创建活动，在党章诵读、烈士陵园祭扫、志愿服务中重温入党誓词，持续坚定贵州税务青年干部“感党恩、听党话、跟党走”的决心，引导贵州税务青年干部自觉践行“请党放心、强国有我”的青春誓言。

记者走基层——乡村振兴看四川广元市朝天区

聚焦法治引领 助力乡村振兴

□刘旭 许耀之 本报记者 魏彪 文/图

近年来，四川省广元市朝天区将法治建设全面融入乡村振兴战略，充分发挥法治建设的黏合剂作用，全力打造覆盖全域的乡村普法依法治理体系、法律服务体系、矛盾纠纷排查体系，为全面实施乡村振兴战略奠定了坚实的法治基础。



创新模式

打通普法宣传“最后一公里”

“感谢程律师用贴近生活的真实案例，让我们清晰了解到法律与生活息息相关，希望以后多开展这样的普法活动。”7月4日，杭州市滨江区“驻朝天区”程豪的民法典专题讲座，在场的乡村振兴党支部副书记穆天明赞叹不已。

近年来，朝天区利用“逢场日”“坝坝宴”以举办讲座、以案说法等方式常态化开展民法典“三个一百”主题宣讲、以案说法系列宣传活动；持续推进以法治元素为主基调的广场、公园、长廊等法治文化设施建设，进一步拓宽法治宣传教育阵地，扩大乡村法治宣传教育的覆盖面。

同时，组建新时代文明实践中心普法守法志愿服务队，编写以案说法普法手册，开展会议普法、广播说法、知客

讲法、文艺演法、新媒体推法、红白喜事传法等法治宣传活动；依靠老党员、老干部、老党员、老教师、老退伍军人等“五老”人群，培育法治宣传队伍；电视专栏、手机短信、门户网站“三大普法平台”持续加强宣讲，并将法治元素融入麻柳刺绣非遗文化，营造知法懂法守法的乡村振兴发展环境。

截至目前，朝天区已建成省级法治教育示范基地1个、创建国家级“民主法治示范村”1个，推荐申报省级“民主法治示范村（社区）”4个。

法律援助

确保服务人群“一个都不能少”

去年，麻柳乡村民吴恩（化名）在杨明（化名）的施工队里工作，因不幸摔伤，导致医治无效死亡。死者之子吴桂（化名）与杨明多次调解，但杨明未按照协议约定支付赔偿款。无奈之下，吴桂向朝天区法律援助中心申请法律

援助。历时半年多，最终法院判决吴桂胜诉，杨明依法赔偿医疗费、死亡赔偿金等各项费用。

“在整个诉讼过程中，我们法律援助中心都是全程参与指导和监督，使受援人的合法权益及时得到维护。”朝天区法律援助中心相关负责人说。近年来，朝天区以区法律援助中心、“12+8”个乡镇（部门）法律援助工作站等法律援助平台为载体，构建起“横向到边、纵向到底”的24小时全时空、全业务的法律援助网络，确保服务人群“一个都不能少”。

而且，还做实做细“法治体检”“根治农民工欠薪法律服务专项行动”“法律援助助推乡村产业”等系列活动，扎实推进乡村公共法律服务规范化、多元化、专业化。对于农村老人、低保户、残疾人等申请法律援助，开通优先受理、优先审查、优先指派的“三优”绿色通道，及时给予法律援助服务。今年以来，朝天区共开展“法治体

检”和治理拖欠农民工工资专项行动4次，办理法律援助案件103件，法律帮助案件66件，为弱势群体挽回经济损失累计70余万元。

化解矛盾

筑牢社会稳定“第一道防线”

“我和余某家距离近，低头不见抬头见，不想关系太僵，感谢调解员的用心调解，大事化小，小事化了。”近日，朝天区中子镇村民牛某向朝天区司法局中子司法所的调解员真切地感谢道。

去年，余某在牛某的工地上干活，不幸被砸伤，经入院治疗，仍留下不可逆的伤残。因此，双方就赔偿费用发生矛盾。朝天区司法局中子司法所的调解员知晓此事后，积极与双方取得联系，经过多次现场调解，双方就赔偿问题达成一致，握手言和。

为了化解基层矛盾，朝天区夯实村（居）和乡镇人民调解组织，建立医疗、婚姻家庭、劳动争议等重点领域的专（行）业性调解组织，推动设立派驻片区法庭、派出所、交警大队调解工作室。目前，全区共建有各类人民调解组织176个，人民调解员768名。

同时，全面实施调解经费“以案定补”、调解人员“以案划片”、调解管理“以所定责”，创新实施“随手调”“田间地头调”“院坝调”等便民新机制，探索出了“明、清、快、分、联、德”六字矛盾纠纷“百日攻坚”工作法和“1+1>1”的边界联调新模式，将矛盾纠纷化解在基层，筑牢社会稳定“第一道防线”。

今年以来，朝天区共排查矛盾纠纷607次，调解649件，调解成功率97.8%，调解协议金额达665.2万元，无“民转刑”案件；持续为乡村振兴战略顺利实施创造了稳定、和谐、平安的社会环境。

五朵金花
WU CAI JIN HUA
400-1573-518

GRCB
贵阳农商银行
GUIYANG RURAL COMMERCIAL BANK
——乡村振兴特色银行——

国家税务总局贵州省税务局
落实 减税降费
促进 经济高质量发展

ICBC
中国工商银行
贵州省分行

贵州双龙航空港经济区
Guizhou Shuanglong Airport Economic Zone
www.sl.gov.cn
以人打本 尊重自然
传承历史 绿色低碳

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)
创新监督方式
加强监督管理
http://amr.guiyang.gov.cn

川浙携手 富民强村
—健全蓝莓产业链条 打造行业企业标杆—

版式设计: 肖琴 责任编辑: 颜国武



国内发行: 四川省报刊发行局

行风监督热线: 028-86754267

本报常年法律顾问: 四川川豪律师事务所 杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520